
48 Η ΒΙΒΛΟΣ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Ηελληνική οικονομία μπαίνει στο 2026 με 
θετικό κλίμα, αλλά και με σημαντικές εκ-
κρεμότητες. Τα τελευταία χρόνια απο-
τέλεσαν μια περίοδο έντονης διεθνούς 
αστάθειας: πανδημία, πληθωρισμός, 
ενεργειακή κρίση, γεωπολιτικές εντά-
σεις. Παρ’ όλα αυτά, η Ελλάδα κατάφε-
ρε να σταθεί όρθια. Να αποκαταστήσει 
την αξιοπιστία της και να επιστρέψει σε 
ρυθμούς ανάπτυξης.
Οι μεταρρυθμίσεις που υλοποιήθηκαν 
δεν είναι αμελητέες: ενίσχυση επενδύ-
σεων, βελτιώσεις στη φορολογική διοί-
κηση, αξιοποίηση του Ταμείου Ανάκαμ-
ψης, ψηφιακές υπηρεσίες, μέτρα κατά 
της παραοικονομίας.
Η κυβέρνηση κινήθηκε σε σωστή κατεύ-
θυνση. Ομως η μετάβαση στη νέα επο-
χή απαιτεί δύο κανόνες: ακόμα πιο γρή-
γορα βήματα και να συνεχίσουμε στο 
ασφαλές πολιτικό περιβάλλον, χωρίς 
αστάθειες και αναταράξεις. Απαιτεί συ-
νέπεια, στόχευση και πολιτική τόλμη.
Στον πυρήνα αυτής της μετάβασης βρί-
σκονται οι μικρές και μεσαίες επιχειρή-
σεις. Οι ΜμΕ, το 99% του ελληνικού επι-
χειρείν. Η δύναμη της οικονομίας, αλλά 
και το πιο ευάλωτο σημείο της. Για να γί-
νει η Ελλάδα του 2030 μια ανταγωνιστι-
κή, εξωστρεφής και παραγωγική χώρα, 
οι ΜμΕ πρέπει να περάσουν από την επι-
βίωση στην ανάπτυξη. Με πρόσβαση σε 
χρηματοδότηση. Με νέα εργαλεία. Με 
τεχνογνωσία και δίκτυα.
Χρειάζονται λιγότερα εμπόδια και πε-
ρισσότερες πραγματικές ευκαιρίες. 
Χρειάζονται σταθερό φορολογικό πε-
ριβάλλον. Γρηγορότερες αδειοδοτήσεις. 
Μικρότερο κόστος χρήματος. Καλύτερη 
καθοδήγηση για τον ψηφιακό και πρά-
σινο μετασχηματισμό. Χρειάζονται κρά-
τος και θεσμοί που λειτουργούν γρηγο-
ρότερα, δικαιότερα και με μεγαλύτερη 
διαφάνεια.
Σε αυτό το περιβάλλον, ο ρόλος της Κε-
ντρικής Ενωσης Επιμελητηρίων Ελλά-
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δας είναι κρίσιμος. Η ΚΕΕΕ, εκπρο-
σωπώντας 900.000 επιχειρήσεις , 
παρεμβαίνει θεσμικά και τεκμηριωμέ-
να. Διεκδικούμε σταθερά:
- την άρση αντιαναπτυξιακών βαρών,
- την ενίσχυση της πρόσβασης στη 
χρηματοδότηση,
- την ψηφιακή αναβάθμιση υπηρεσιών 
όπως το ΓΕΜΗ,
- την ενίσχυση των δεξιοτήτων του αν-
θρώπινου δυναμικού,
- και έναν επιμελητηριακό θεσμό ισχυ-
ρό, σύγχρονο και ενιαίο.
Το 2026 μπορεί να γίνει έτος αλλαγής 
σελίδας. 
Ετος στο οποίο η Ελλάδα δεν θα απο-
δεικνύει απλώς ότι ανέκαμψε, αλλά ότι 
μπορεί να συγκλίνει με τις ευρωπαϊκές 
οικονομίες σε παραγωγικότητα, επεν-
δύσεις και ανταγωνιστικότητα. Η χώρα 
διαθέτει τα εργαλεία. Χρειάζεται σχέ-
διο, συνεργασία και σταθερή πολιτική 
στόχευση.
Με ΜμΕ που καινοτομούν. Με θεσμούς 
που υποστηρίζουν. Με πολιτικές που 
δίνουν προοπτική. Ετσι θα φτάσουμε 
στην Ελλάδα του 2030: πιο δίκαιη, πιο 
ισχυρή, ουσιαστικά παραγωγική.


